

大珠山杜鹃花会、藏马山樱花节、宝山蓝莓采摘……

西海岸新区掀起乡村文旅热



本报4月6日讯 作为春节过后的首个假期，今年清明不少市民选择外出游玩，在西海岸新区，就悄然掀起了一波乡村旅游热。

日前，2025青岛“花开西海岸”春游季启动活动暨第二十届大珠山杜鹃花会开幕式在青岛西海岸新区举行。假期第一天，在大珠山景区游客中心门口，巨型花瀑景观装置一经亮相，就吸引了众多市民游客驻足，争相拍照打卡。“为进一步营造花会氛围，我们打造了一系列网红打卡景观，并通过增加地面绘画的形式，引导游客‘走花路，上春山’。”大珠山景区工作人员刘畅表示。据刘畅介绍，清明假期，大珠山景区接待游客量累计5万余人，营业收入110余万元，为市民游客呈现一场集自然赏花、文化创意、全景秀演于一体的春日盛宴。

4日，藏马山2025年樱花节暨首届“零碳汽车生活展”在一片烂漫春光中



西海岸新区张家楼街道画美达尼乡村振兴片区樱花盛开。市农业农村局 供图

开幕，吸引了众多游客前来观赏，共赴这场春日之约。本届樱花节融合了春花观赏、新能源车展、文化市集等多种元素，为游客带来了一场全方位的春日盛宴。开幕首日，入园游客量就突破了5000人次，较去年同期增长了30%。同日，2025“花开西海岸”春风漫游季暨“樱乐满楼·春日绮境”张家楼画美达尼

青岛市乡村振兴片区第二届樱花节在张家楼街道泽丰生态园启幕，首日便有逾2万市民游客踏香而至，带来一场如梦如幻的樱花之旅。

此外，清明节假期，青岛西海岸新区琅琊镇龙湾景区和斋堂岛迎来客流高峰，众多游客前来感受渔家文化与滨海风情。龙湾景区凭借“碧波、银浪、金

沙滩”的优美风光吸引了大批游客，而斋堂岛则以原生态的海岛风情和渔家体验成为热门打卡地。当地渔家宴和民宿预订火爆，部分特色民宿早在节前就已满房。游客们品尝地道的渔家海鲜，体验赶海、垂钓等特色活动，沉浸式感受琅琊渔乡的独特魅力。

在宝山镇莓好生活家庭农场，这里的旅游项目更是丰富多彩。除了蓝莓采摘，农场内可以自带食材进行烧烤体验，农家兔、溜达鸡等宠物亲密接触，极具农家风味。清明假期第一天，农场就迎来了近100位来自各地的游客朋友。

清明假期也正值杨家山里青岛市乡村振兴赏花节，大量游客选择“赏花+”玩法，片区内通过特色布景、美食品鉴、非遗演出等呼应赏花主题，让游客深入体验漫山遍野的花海盛景。同时，杨家山里推出了“汉服换装+跟拍”“农耕体验+美食”“露营地演出+乐园”等沉浸式体验项目，游客可以在亲子农场挖土豆、采野菜，在五星民宿换装汉服打卡拍照，在露营地体验露天演出，在儿童乐园体验10余种游乐设施。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

岛城日均在途车辆超538万辆

青岛交警全力以赴做好清明假期交通安保工作



清明假期，交警在疏导交通。

本报4月6日讯 记者从公安机了解到，清明假期，青岛市公安交警部门累计出动警力9600多人次、日均设置岗位810处，多措并举为市民和游客假期出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

据了解，清明假期，全市日均在途车辆超过538万辆、进出东岸主城区车流总量超过125万辆。青岛交警精心研判组织，坚守岗位，全市道路未发生长时间、长距离道路交通拥堵及重大交通事故。

交警部门提前研判分析，根据往年清明假期通行规律，提前制定青银高速、青兰高速、胶州湾大桥、胶州湾隧道等11条进出城主要通道以及48处易堵路段疏导方案，确保进出市道路交通运行平稳有序。

假期期间，交警紧盯高速公路、高架路、隧道等重点道路，动态监测11处重点祭扫场所以及栈桥、鲁迅公园、中山公园、十梅庵、樱桃谷、大珠山等16处踏青出行区域，设置岗位251处，落实铁骑常态化巡防勤务，加强交通疏导，通过道路提示诱导屏、地图导航软件等多平台发布停车提示信息，积极做好停车引导和秩序管理，维护良好停车秩序。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 青交宣)

1.5万人同绘“山海城”赛道画卷

2025青岛西海岸半程马拉松鸣枪起跑

本报4月6日讯 6日上午7时30分，青发控股2025青岛西海岸半程马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(青岛站)在青岛西海岸新区金沙滩啤酒城鸣枪起跑。

作为山东省首个在单一项目中采用分枪起跑的马拉松赛事，本次比赛共吸引全国15000名跑者集结金沙滩啤酒城。参赛跑者沿青岛西海岸新区“山海城”特色赛道穿行，途经啤酒城、金沙滩、银沙滩、唐岛湾滨海公园、连三岛等标志性景区，在奔跑中纵览山海城相融的春日胜景。

此次赛事由中国田径协会认证，山东省田径运动协会、青岛市体育局指导，青岛西海岸新区管委主办，青岛西海岸新区教育和体育局、青岛西海岸新区体育总会承办，青岛中德体育文化传播有限公司、青岛平头体育有限公司联合运营。

自2016年起，赛事已成功举办八届。凭借专业赛事执行、沉浸式赛道体验及“体育+文旅”融合创新，赛事先后斩获中国田协银牌赛事、山东省十大精品路跑赛事等，成为展现青岛西海岸新区城市活力与体育魅力的新名片。

“为优化参赛体验，此次赛事按选手成绩划分出发区域，有效缓解了赛道拥堵问题，为选手创造了更舒适的竞技



起跑瞬间。西海岸供图

环境。”青岛西海岸新区教育和体育事业发展中心副主任管善勇介绍道。

今年赛事服务全面升级，近5000名工作人员和志愿者在领物、医疗、计时等环节提供保障。赛道两侧还新增多个“氛围加油站”，由薛家岛街道办事处及赞助商组织的表演团队、拉拉队沿途助威，营造出热烈温馨的赛事氛围。

“我在全国各地参加过多次马拉松赛事，这次西海岸新区的赛道我觉得是最美的，沿途都是景区，花开得也正好，跑步的心情非常放松，赛道旁的加油声此起彼伏，让我感受到了青岛这座海滨城市的热情。”来自陕西的选手张伟感慨道。

“来青岛西海岸新区参加这个赛事并夺冠，我感到非常开心。”男子组冠军卡丽塔·拉斐尔·加切鲁(KARITA RAPHAEL GACHERU)表示。

作为青岛西海岸新区自主打造的文体旅融合平台，赛事设置了农特产品展区，蓝莓、香橙、车厘子等新区特色农产品一一亮相。赛事赞助商也设置了产品展示及互动体验区域，吸引众多参赛选手和市民前往“打卡”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)



视频二维码

33.51万人次“踏春”引爆青岛乡村游

农文旅融合催热“春日经济”

本报4月6日讯 清明时节，青岛乡村旅游“热”力十足，10个市级乡村振兴片区通过农文旅深度融合，成为提振春日经济的“强引擎”。清明假期，全市精心打造片区乡村游精品线路28条，统筹特色活动51场，接待游客33.51万人次，同比增长74.8%，带动乡村民宿、休闲农业及农产品销售等实现营收3880万元，同比增长55.33%。

在西海岸新区杨家山里片区，推出了田园生活节暨赏花季，整合20处赏花秘境和山野美食，打造30个文旅消费新场景，假期3天接待游客超5万

人次，旅游总收入突破1000万元。

胶州艾山片区以“非遗+星空”研学路线吸引游客2.8万人次，兴郭村非遗工坊的艾草制品销量激增，东王家庄流星博物馆的科普活动场场爆满。

莱西产芝湖片区通过活化非遗文化，打造“产芝老家”纪念馆和非遗工坊，展示传统农具、老物件及面塑技艺，假期日均接待游客超万人次。面塑工坊的互动体验和“淡水全鱼宴”成为亮点，带动大饽饽、竹编等非遗产品热销。

在崂山流清湾片区，民宿预订火爆，海景房价格较往年下降15%，整栋民房假期满房率达100%。沙子口街道累计投资3亿元整合民宿、农家宴等资源，形成农文旅产业集群。平度大泽山镇借力“葡萄部落”星空民宿和葡萄市集，吸引游客3万余人，营业收入达300万元。

莱西七星河片区的黑猪养殖基地年出栏1000头，黑猪肉及衍生品假期销量同比翻番，饭店日均客流量增长60%。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文 通讯员 姜小凡 冯志)